
 

  

  

  

  

     

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

   

 

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  وقت پيشنهاديوقت پيشنهادي  تا شمارهتا شماره  از شمارهاز شماره  تعداد سؤالتعداد سؤال  مواد امتحانيمواد امتحاني
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  ؟نداردي مذاب، كدام ويژگي را  وجود آمده از واكنش اليوين با ماده كاني به -101

  ) داراي ساختمان سيليكاتي زنجيري ساده است.2    ) سيليكات روشن است.1  

  ) عنصر كلسيم در ساختار اين كاني وجود دارد.4    است.) داراي آهن و منيزيم 3  

  سطح شكست كدام كاني مشابه سطح شكست كائولن است؟ -102

  ) گالن4  ) هاليت3  ) ارتوكلاز2  ) ژيپس1  

  ني است؟شود. كدام ويژگي مربوط به اين كا سنگ كربناتي محتواي آلومينيم تحت تأثير فشار زياد و گرماي زياد به يك كاني تبديل مي - 103

  هاي آهكي نقش اصلي دارد. ) اين كاني در تشكيل سنگ2  عنوان گل حفاري كاربرد دارد. ) اين كاني به1  

  ) اين كاني قادر به خط انداختن بر روي كوارتز نيست.4  است. 9ي سختي اين كاني  ) درجه3  

  شود؟ در جدول مقابل نام كدام كاني قرار گيرد جدول كامل مي -104

  ) ژيپس1  

  ) باريت2  

  ) گالن3  

  ) پيريت4  

  ؟نيستكدام كاني قادر به خط انداختن بر روي آمتيست  - 105

  ) گارنت4  ) ارتوز3  ) ياقوت2  ) توپاز1  

  ؟شود نميكدام گزينه كاني فرعي يك سنگ آذرين محسوب  -106

  ) در كوهي4  ) فيروزه3  ) آپاتيت2  ) باريت1  

  اند؟ كوارتز و اليوين در كدام دو ويژگي مشترك - 107

  رنگ -) رخ4  تركيب شيميايي - ) جلا3  رنگ -) تركيب شيميايي2  رخ -) جلا1  

  صورت يك هرم چهاروجهي است؟ ي كدام جواهر به ترين واحد سازنده كوچك -108

  ) آمتيست4  ) الماس3  ) ياقوت2  ) فيروزه1  

  همدان .............. است. ساختار كوه الوند -109

  ) لاكوليت4  ) سيل3  ) بازالت2  ) باتوليت1  

  كند. ها را .............. مي آب، ذوب سنگ -110

  ) تنظيم4  ) متوقف3  ) تأخير2  ) تسريع1  

  شود؟ تري تشكيل مي ها در دماي كم يك از سنگ كدام -111

  ) پريدوتيت4  ) گابرو3  ) ديوريت2  ) گرانيت1  

  است؟ غيرممكنام كاني در سنگ ريوليت وجود كد -112

  ) آمفيبول4  ) ارتوز3  ) كوارتز2  ) اليوين1  

  شود؟ هاي درحال انجماد باعث تشكيل كدام سنگ مي خروج گازها از گدازه -113

  ) پريدوتيت4  ) ريوليت3  ) بوكسيت2  ي معدني ) پوكه1  

  تري دارد؟ دار بيش كدام سنگ، پلاژيوكلاز كلسيم - 114

  ) ديوريت4  ) ريوليت3  ) آندزيت2  ) بازالت1  

  تفاوت اصلي آندزيت و ديوريت در كدام است؟ -115

  ) مقدار سيليس4  ) محل تشكيل3  ) نوع كاني2  ) رنگ1  
  

  

  

تابع  -116
2 2 1

2 1 1

x x x
f (x)

x x

 − ≥− ≥− ≥− ≥
==== 

+ <+ <+ <+ <
1xدر   ====�:  

  ) حد ندارد.4  ) فقط حد راست دارد.3  ) فقط حد چپ دارد.2  ) داراي حد است.1  

حد تابع  -117
2 1

2

1
2

Sinx x

f (x)

Cosx x

ππππ − ≥− ≥− ≥− ≥==== 
ππππ + <+ <+ <+ <



در  
2

x
ππππ

  برابر است با: �====

  ) وجود ندارد.4  2) 3  -1) 2  1) 1  

  نام كاني  محل تشكيل  كيب شيمياييتر

  ؟  فشان آتش  سولفات

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        1515151515151515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:           زمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسي

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        3030303030303030وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات

 



  

 

رو حاصل  در نمودار شكل روبه -118  22222222
2 2

2 3
x x x

lim f (x) lim f (x) lim f(x)
− + −− + −− + −− + −→ →− →→ →− →→ →− →→ →− →

− + −− + −− + −− + −
�

  كدام است؟ 

  1 (6   

  2 (2  

  3 (5  

  4 (3  

2در تابع  -119

2 3

2 3

ax b x
f (x)

ax bx x

+ > −+ > −+ > −+ > −
==== 

+ + < −+ + < −+ + < −+ + < −
اگر  

3
2

x

lim f (x)
++++→−→−→−→−

و  ====
3

6
x

lim f (x)
−−−−→−→−→−→−

9باشند، حاصل  ==== 9a b−−−− كدام است؟  

  1 (14-  2 (15-  3 (16-  4 (17-  

1ازاي  اگر به -120 1x− ≤ ≤− ≤ ≤− ≤ ≤− ≤ 2داشته باشيم  ≥ 23 2 3x f (x) x− ≤ ≤ +− ≤ ≤ +− ≤ ≤ +− ≤ ≤ حاصل  +
1

x
lim

f (x)→→→→�
  كدام است؟ 

  1 (3  2 (
3
2

  3 (
3
3

  4 (
1

2 3
  

حاصل حد  -121

4

1
4

x

tan x
lim

xππππ
→→→→

−−−−

− π− π− π− π
  كدام است؟ 

  1 (
1
8

  2 (
1
2

  3 (
1
4

  4 (
1
2
−−−−

  

حاصل حد  -122
4

2 4 8

4x

tan xtan xtan xtan x
lim

x→→→→�
  كدام است؟ 

  1 (
1
16

  2 (16  3 (8  4 (4  

حاصل حد  -123
3 2

21

3 3 1

2 1x

x x x
lim

x x→→→→

− + −− + −− + −− + −

− +− +− +− +
  كدام است؟ 

  ) صفر4  1) 3  2) 2  -1) 1  

حاصل حد  -124
2

2 18

3 7 1x

x x
lim

x→−→−→−→−

+ ++ ++ ++ +

+ −+ −+ −+ −
  كدام است؟ 

  1 (
12
17

  2 (
17
12

  3 (
17
12
−−−−

  4 (
12
17
−−−−

  

حاصل حد  -125
3

2

3

2x

x
lim

(x )−−−−→→→→

− +− +− +− +

−−−−
  كدام است؟ 

  ) صفر4  1) 3  ∞+∞+∞+∞+) 2  ∞−∞−∞−∞−) 1  

  ؟نيستحاصل كدام حد صحيح  -126

  1 (
2

3

4

3x

lim
(x )++++→−→−→−→−

= +∞= +∞= +∞= +∞
++++

  2 (
2

x

lim
x−−−−→→→→

−−−−
= +∞= +∞= +∞= +∞

�

  3 (
3

3

5

3x

lim
(x )−−−−→→→→

= +∞= +∞= +∞= +∞
−−−−

  4 (
22

11

2x
lim

(x )→→→→

−−−−
= −∞= −∞= −∞= −∞

−−−−
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  رياضياترياضيات  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات

y

x

4

3
2

1

1 22−−−− 1−−−−



 

 

3اي  اگر چند جمله -127  33333333 23 4 2 3ax x x− + −− + −− + −− + 2xبر  −   كدام است؟ aپذير باشد، مقدار  بخش −−−−

  1 (
5
8

  2 (
5
8
−−−−

  3 (
2
3

  4 (
2
3
−−−−

  

 اگر -128
3 2

21

3 3
2

1 1x

x ax x a
lim

ax ( a)x→→→→

+ − −+ − −+ − −+ − −
====

+ − −+ − −+ − −+ − −
  برابر است با: aباشد، مقدار  

  ) صفر4  2) 3  -2) 2  1) 1  

اگر  -129
3

2 3
3

1 3 10x

a(x )
lim

x→−→−→−→−

++++
====

− +− +− +− +
  كدام است؟ aباشد، مقدار  

  1 (
9
4
−−−−

  2 (
9
4

  3 (
9
2

  4 (
9
2
−−−−

  

اگر  -130
22

1

x

x
lim

x ax b→−→−→−→−

++++
= −∞= −∞= −∞= −∞

+ ++ ++ ++ +
aباشد، حاصل   b++++ كدام است؟  

  ) صفر4  4) 3  8) 2  6) 1  

حاصل حد  -131
2

1 2

x

Cos x
lim

x→→→→

−−−−

�
  كدام است؟ 

  1 (1  2 (2-  3 (2  4 (1-  

  ي ديگر چقدر خواهد بود؟ داده 8ها خارج كنيم ميانگين  را از بين آن 7و  5هاي  است. اگر داده 2/13ي آماري برابر  داده 10ميانگين  -132

  1 (75/14  2 (8/14  3 (15  4 (2/15  

17هاي  در داده -133 15 24 11 59 35 41, , , , ,   چارك دوم كدام است؟ ,

  1 (24  2 (41  3 (15  4 (5/29  

1هاي  براي داده -134 2 3 10, , ,   ها از ميانگين كدام است؟ دادهحاصل مجموع اختلافات  ,...

  ) صفر4  5/49) 3  55) 2  5/5) 1  

  ها چقدر است؟  ي تغييرات داده اي زير، دامنه با توجه به نمودار جعبه -135

  1 (3  

  2 (11  

  3 (4  

  4 (10  

  

  
  
  

  است؟ نادرستكدام عبارت  -136

  مانند. كروموزومي در جمعيت انساني زنده نمي 45تر افراد  ) بيش1  

  آيد. لون، جانداري است كه فقط از راه توليدمثل غيرجنسي پديد مي) ك2  

  ها توانايي توليدمثل غيرجنسي هم دارند. تر يوكاريوت ) بيش3  

  ها وجود دارند. هاي يك زن، همگي در هنگام تولد درون تخمدان ) تخمك4  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  دبيرستاندبيرستانسال سوم سال سوم   رياضيات

  محل انجام محاسبات

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        2525252525252525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 زيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسي

  

2 9 12 13



  

 

  گيرد. هسته .............. و همانندسازي سانتريول .............. صورت مي DNAز، همانندسازي در طي ميو - 137  44444444

  ارب دو - بار ) يك4  بار  دو -بار ) دو3  يكبار -بار ) دو2  بار يك -بار  ) يك1  

  قانون دوم مندل، يادآور كدام مرحله تقسيم سلولي است؟ -138

  

  1 (  2 (  3 (  4 (  

  

  ، حداكثر توانايي توليد چند نوع گامت را دارد؟AaBbCcDdEeنوتيپ مگس سركه نري با ژ -139

  1 (4  2 (32  3 (8  4 (16  

  كدام مطلب صحيح بيان شده است؟ -140

  تواند توليدمثل جنسي هم داشته باشد. ) اسپيروژير علاوه بر جوانه زدن، مي1  

  هد.تواند توليدمثل جنسي هم انجام د ) هيدر علاوه بر قطعه قطعه شدن، مي2  

  يابد. ي توليدمثل غيرجنسي، تكثير مي ) مخمر در نتيجه3  

  كند. ي تقسيم دوتايي، توليدمثل مي ) آميب در نتيجه4  

  تري از سايرين، وجود دارد. درون هسته .............. مقدار دئوكسي ريبونوكلئيك اسيد بيش - 141

  ) اسپرم نابالغ مگس سركه4  تمايزنيافته سگ ) اسپرم3  ) تخمك نابالغ آدمي2  ) تخمك تمايز نيافته شمپانزه1  

  سازي انسان، .............. در فرآيند گامت -142

  هر تخمك نابالغ، دو مجموعه كروموزومي دارد. ي ) هسته1  

  تر است. اسپرم تمايزنيافته از اسپرم نابالغ بيش DNA) مقدار 2  

  برابر دارند. DNAهر تخمك نابالغ و گويچه قطبي اول، مقدار   ي ) هسته3  

  ) در دومين گويچه قطبي، يك مجموعه كروموزوم مضاعف شده موجود است.4  

  ، چند اتوزوم دارند؟21پسران مبتلا به تريزومي  -143

  1 (47  2 (44  3 (46  4 (45  

  اند. رحسب اندازه و .............. رديف كردهها را ب نامند كه در آن، كروموزوم ي .............. را كاريوتيپ مي هاي انسان در مرحله تصوير كروموزوم -144

  شكل -) تقسيم4  شكل -) اينترفاز3  ها نوع ژن -) تقسيم2  ها نوع ژن -) اينترفاز1  

  شوند. هاي .............. متصل مي ، به سانترومر كروموزومI.............. متافاز ميوز  IIي متافاز ميوز  هاي دوك در مرحله رشته -145

  كروماتيدي دو -) برخلاف2    كروماتيدي دو - د) همانن1  

  چهار كروماتيدي - ) برخلاف4    چهار كروماتيدي -) همانند3  

ها  هاي صاف دارد، در نسل اول همه فلفل هاي سبز و برگ كه ميوه دار دارد با فلفلي هاي دندانه هاي قرمز و برگ اگر از آميزش فلفلي كه ميوه -146

ترتيب و از راست به چپ چند نوع ژنوتيپ  به 2Fكنند)، در  باشند (اين صفات از قانون دوم مندل پيروي مي هاي زرد و برگ صاف داشته ميوه

  و فنوتيپ قابل انتظار است؟

  9و  6) 4  6و  9) 3  9و  4) 2  4و  9) 1  

  باشد؟» نشانگان داون«به   تواند تا حدودي شبيه علائم كدام بيماري مي -147

  ) زالي4  ) فنيل كتونوريا3  ) هموفيلي2  ) تالاسمي1  

  تواند نوعي صفت .............. باشد. غيرممكن باشد، بيماري مورد مطالعه مي» الف«تولد فرد  فقطي زير، اگر  با توجه به دودمانه -148

  ) اتوزومي غالب1  

  ) وابسته به جنس مغلوب2  

  ) اتوزومي مغلوب 3  

  ب) وابسته به جنس غال4  

ها فنوتيپ والدين را  صورت هتروزيگوت باشند، چند درصد از فرزندان آن هاي گروه خوني و رزوس به ژن اگر پدر و مادري داراي تمام آنتي -149

  دارند؟

  1 (25%  2 (5/37%  3 (5/12%  4 (75%  

  زيست شناسيزيست شناسي  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان



 

 

ترتيب و از راست به چپ چند نوع ژنوتيپ هتروزيگوت و چند نوع فنوتيپ  صفت بهتوان باشد، براي اين  اگر صفتي تحت كنترل چهار آلل هم - 150  55555555

  متصور خواهد بود؟

  10و  6) 4  10و  10) 3  4و  6) 2  40و  10) 1  

  پرواز و طبق قوانين احتمالات، منظور از علامت سؤال (؟) كدام است؟ با توجه به طرح آميزش زير در بيدهاي شب -151

  Pزرد :  كوتاه و چشم ماده شاخك ××××ياه س بلند و چشم نر شاخك

1
2
اي +  قهوه بلند و چشم نر شاخك 

1
2
  1Fسياه:  بلند و  چشم ماده شاخك 

  2Fكوتاه:  سياه و شاخك چشم?

  1 (
1
16

  2 (
1
8

  3 (
3
16

  4 (
1
4

  

aaBbCcهاي  از آميزش افرادي با ژنوتيپ -152 AaBbcc××××1ها از قانون دوم مندل پيروي كنند، چه نسبتي از افراد  كه ژن ، در صورتيF  براي

  تمام صفات غالب خواهند شد؟

  1 (
1
8

  2 (
3
16

  3 (
1
16

  4 (
3
8

  

  وراثت حالت موي انسان تحت تأثير كدام است؟ - 153

  ها غلبه دارد. سبت به هر دوي آنها برهم غلبه ندارند و سومي ن ) سه ژن آلل كه دوتاي آن1  

  ) سه ژن آلل كه نسبت به همديگر غلبه ناقص دارند.2  

  ) يك جفت آلل كه يكي بر ديگري غلبه دارد.3  

  ) يك جفت الل كه نسبت به همديگر غلبه ندارند.4  

رد و ساقه كوتاه، در نسل اول همگي دانه صاف و صاف، زرد و ساقه بلند با گياه نخودفرنگي دانه چروكيده، ز از آميزش گياه نخودفرنگي دانه -154

كه  اند به افرادي كه در كليه صفات خالص نسبت افرادي 2Fبه روش خود باروري آميزش داده شوند، در  1Fزرد و ساقه بلند شدند. اگر افراد 

  اند، كدام است؟ فقط در يك صفت ناخالص

  1 (
1
2

  2 (
1
4

  3 (
1
8

  4 (
1
16

  

  رنگ پوست آدمي، صفتي .............. است. - 155

  ژني و كاملاً مستقل از شرايط محيط ) تك2    ژني و تحت تأثير محيط  ) تك1  

  ) چندژني و كاملاً مستقل از شرايط محيط4    تأثير محيط) چندژني و تحت 3  

  ترتيب، چگونه انجام شدند؟ آزمايشات مندل به -156

  دگرلقاحي -خودلقاحي -) خودلقاحي2  دگرلقاحي -خودلقاحي -) دگرلقاحي1  

  خودلقاحي  -دگرلقاحي -) دگرلقاحي4  خودلقاحي - دگرلقاحي - ) خودلقاحي3  

صورت رنگ  اند. در آن هاي طوسي درآمده اي با رگه هاي طوسي، تمام فرزندان حاصل به رنگ قهوه اي با چلچله ههاي قهو در آميزش چلچله - 157

  شود. نيز .............. مي 2Fشان در  هاي نر با فنوتيپ مشابه والدين .............. است و نسبت چلچلهها صفتي  اين پرنده

  %25 -) حدواسط4  %25 - توان ) هم3  %50 -) حدواسط2  %50 -توان ) هم1  

  وجودآمدن فرد شماره .............. غيرممكن خواهد بود. ، چون در اين صورت بهكند نمي.............. را بيان  xي زير، الگوي توارث وابسته به  دودمانه -158

  7 -) مغلوب1  

  5 -) مغلوب2  

  9 -) غالب3  

   11 -) غالب4  

هستند، چقدر احتمال دارد كه پسر  متفاوتهاي خوني  ها داراي گروه كه پدر و مادر هر دو گروه خوني يكسان دارند ولي سه فرزند آن قتيو -159

  باشد؟ ABاين خانواده واجد گروه خوني 

  1 (
1
4

  2 (
1
2

  3 (
3
8

  4 (
3
4

  

ي غالبيت ناقص و بلندي بال نسبت به  ها صفت سياهي پر نسبت به سفيدي پر غالب، كوچكي منقار با بزرگي منقار رابطه اگر در گنجشك -160

  . توان در .............. ديد ترين تنوع گامت را مي كوتاهي بال مغلوب باشد، با فرض اتوزومي بودن همه صفات، بيش

  كوتاه ) نر پرسياه، منقار متوسط و بال2  كوتاه ) ماده پرسياه، منقار متوسط و بال1  

  بلند ) نر پرسفيد، منقار بزرگ و بال4  بلند ) ماده پرسفيد، منقار بزرگ و بال3  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان  زيست شناسيزيست شناسي

1 2 3 4

5
6 7

8
9

10 11



  

 

  ؟نيستيك، بدون انجام آزمايش ممكن  تشخيص ژنوتيپ كدام - 161  66666666

  خوني شديد ارثي دارد. شود و كم هايش، هموگلوبين كافي ساخته نمي مغز قرمز استخوان كه در ) مردي1  

  طور ارثي ندارد. آلانين را به كه آنزيم سازنده تيروزين از آمينواسيد فنيل ) زني2  

  ها و فراموشي عصبي در او ظاهر شده است. هاي گرفتگي ماهيچه كه در سنين ميانسالي، نشانه ) مردي3  

  شود. ژن اصلي گروه خوني يافت مي هاي قرمزش، هردو آنتي كه روي گلبول ي) زن4  

  شود؟ كه هفت نوع فنوتيپ دارد، حداقل توسط چند آلل كنترل مي صفتي -162

  1 (5  2 (6  3 (3  4 (4  

  گياه كدو .............. نخودفرنگي، معمولاً .............. است. -163

  دگر لقاح - ) برخلاف4  دگر لقاح -) همانند3  دلقاحخو -) برخلاف2  خودلقاح - ) همانند1  

اي غالب است) آميزشي انجام داديم.  براي تعيين ژنوتيپ كبوتري نر با رنگ چشم سياه (رنگ چشم صفتي وابسته به جنس و سياه بر قهوه -164

  كدام فنوتيپ در فرزندان، قابل انتظار است؟

  ها سياه شود. ) رنگ چشم نيمي از نرها و نيمي از ماده2  ود.اي ش ها قهوه ) رنگ چشم همه نرها و همه ماده1  

  ها سياه شود. اي و همه ماده ) رنگ چشم نيمي از نرها قهوه4  اي شود. ها قهوه ) رنگ چشم همه نرها سياه و همه ماده3  

  تواند ظاهر شود؟ طور هتروزيگوت در انسان، مي كدام صفت به -165

  ) موي مجعدO   4) گروه خوني 3  وش چسبيدهي گ ) لاله2  اي ) رنگ چشم قهوه1  
 

  

  
  

   

  ي مغناطيسي در مجاورت سيم حامل جريان، درست است؟  گيري عقربه در مورد سمت  كدام گزينه -166

  گيرد.  ) مماس بر خطوط ميدان قرار مي2  گيرد. ) عمود بر خطوط ميدان قرار مي1  

  گيري عقربه بستگي به جهت جريان سيم ندارد.   ) جهت4  گيري عقربه يكسان است. ) بالاي سيم و زير آن سمت3  

Bجهت نيروي وارد بر سيم حامل جرياني كه خطوط ميدان مغناطيسي يكنواخت  -167
��
كند در كدام گزينه درست نشـان داده شـده    را قطع مي 

  است؟ 

  

  1 (  2  (  3 (  4 (  

  

شـود. راسـتاي حركـت ذره بـا راسـتاي ميـدان        وارد ميدان مغناطيسي يكنواخت مي Vثبت است با سرعت اي كه بار الكتريكي آن م ذره -168

  اي بسازد تا نيروي وارد بر آن نصف نيروي بيشينه شود؟  مغناطيسي چه زاويه

  1 (
6
ππππ

) 3  ) صفر2  
4
ππππ

  4 (
3
ππππ

  

شود. اگـر   وارد مي Fاي باردار كه راستاي حركتش بر خطوط ميدان عمود است، نيرويي به بزرگي  در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت بر ذره -169

  خواهد شد؟ Fبسازد، بزرگي نيروي وارد بر آن چند  °°°°60ي  راستاي حركت اين ذره با خطوط ميدان زاويه

  1 (2  2 (
1
2

  3 (3  4 (
3
2

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  زيست شناسيزيست شناسي  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات
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وارد  گذرد. نيرويي كه از طـرف ميـدان مغناطيسـي زمـين بـر آن      صورت افقي قرار دارد، جريان ثابتي به سمت غرب مي از سيم برقي كه به -170  77777777

  شود تقريباً به كدام جهت است؟  مي

  ) جنوب4  ) شمال3  ) بالا2  ) پايين1  

گذرد. بزرگـي نيرويـي كـه از طـرف      مي 20Aاز يكديگر قرار دارند. از هر كدام جرياني به شدت  40cmي  دو سيم بلند و موازي به فاصله -171

  شود، چند نيوتن است؟ از سيم ديگر وارد مي 50cmسي يك سيم به ميدان مغناطي

  1 (42 10−−−−××××  2 (310−−−−  3 (410−−−−  4 (32 10−−−−××××  

  شود؟   ي برآيند ميدان مغناطيسي حاصل از دو سيم صفر مي اندازه 1Iان اي از سيم حامل جري رو در چه فاصله در شكل روبه -172

  1 (13cm    

  2 (6cm  

  ) چنين مكاني وجود ندارد.  3  

  4 (4cm  

2گذرد. اگر  مي 2Iو  1Iهاي الكتريكي  جريان 2dو  1dاز دو سيم بلند و موازي  -173 14I I====  1باشد، نيرويي كه سيمd  50برcm   از سـيم

2d 2كند چند برابر نيرويي است كه سيم  وارد ميd  1بر همان طول از سيمd كند؟   وارد مي  

  1 (4  2 (1  3 (
1
2

  4 (2  

خازن پرتاب شده است. اگر بخواهيم از انحـراف ايـن بـار در مسـير خـود      ميان صفحات يك  Vبار الكتريكي مثبت مطابق شكل با سرعت  -174

  ربا، بايد در كدام سمت شكل قرار بگيرد؟ آهن Sجلوگيري كنيم، قطب 

  ) راست2    ) چپ1  

  ) پايين4    ) بالا3  

قرار دارد. شدت جريان در حلقه چه انـدازه و جهتـي داشـته     2Iحامل جريان  ي در مجاورت حلقه 1Iرو سيم حامل جريان  در شكل روبه -175

3ي ميدان مغناطيسي برآيند در مركز حلقه صفر شود؟ ( باشد تا اندازه 14/ππππ ≃(  

  گرد ، پادساعت1) 1  

  گرد ، ساعت2) 2  

  گرد ، ساعت1) 3  

  گرد ، پادساعت2) 4  

  جهت چرخش قاب كدام است؟  kقاب فلزي حامل جريان در ميدان مغناطيسي يكنواخت قرار گرفته است. با بستن كليد رو  در شكل روبه -176

  گرد ) ساعت1  

  گرد ) پادساعت2  

  گرد گرد و سپس پادساعت ) ابتدا ساعت3  

  گرد گرد و سپس ساعت ) ابتدا پادساعت4  

  

  

  

  

  

  

  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان  فيزيـكفيزيـك

  محل انجام محاسبات

12 cm

1 10I A==== 2 10I A====

E V
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••••

SN

1 6 28I / A====

10cm

10cm

2I



  

 

ي كاغـذ قـرار دارنـد.     الاضلاعي و عمود بر صفحه اندازه در سه رأس مثلث متساوي رو سه سيم راست و بلند حامل جريان هم در شكل روبه -177  88888888

  كدام است؟  2Iجهت ميدان مغناطيسي برآيند وارد بر سيم با جريان 

  1 (↓↓↓↓  

  2 (տ  

  3 (ր  

  4 (↑↑↑↑  

ي ميدان مغناطيسي در مكان جديـد چنـد برابـر ميـدان      كنيم. اندازه ي خود از سيم را نصف مي جريان عبوري از سيمي را دو برابر و فاصله -178

  قبلي است؟

  1 (2  2 (4  3 (3  4 (1  

اي  حلقه دارد، چند برابـر ميـدان مغناطيسـي در مركـز پيچـه      400متر كه  سانتي 20اي به طول  لوله اطيسي يكنواخت درون سيمميدان مغن -179

  پيچ است.) لوله دو برابر سيم حلقه دارد؟ (شدت جريان سيم 100متر است كه  سانتي 10مسطح به شعاع 

  1 (4  2 (8  3 (2  4 (1  

دور وجود داشته  باشـد، ميـدان مغناطيسـي درون     50لوله  وات باشد و در هر متر سيم R ،100ي در مقاومت رو اگر توان مصرف در شكل روبه -180

74لوله و روي محور آن چند تسلا است؟  سيم 10
Tm

( )
A

−−−−µ = π×µ = π×µ = π×µ = π×�  

  1 (410−−−−π×π×π×π×  

  2 (310−−−−π×π×π×π×   

  3 (42 10−−−−π×π×π×π×  

  4 (32 10−−−−π×π×π×π×  

اسـت.   1Bميدان مغناطيسي در مركز آن  Iو با عبور جريان  1Rايم كه شعاع آن  ي مسطحي ساخته با استفاده از سيمي با طول معين پيچه -181

2اي به شعاع  اگر با استفاده از همان سيم، پيچه 1
1
4

R R==== 1ي ميدان چند  بسازيم و همان جريان را از آن بگذرانيم، اندازهB شود؟  مي  

  1 (2  2 (4  3 (8  4 (16  

ه جهتـي  ) چند آمپر و در چ3هايي در حال عبور است. شدت جريان در سيم ( هاي راست، موازي و هم صفحه جريان در شكل مقابل از سيم -182

  ؟نشود) وارد 2باشد تا نيرويي از طرف دو سيم ديگر بر سيم (

  1 (5/2 ،↓↓↓↓  

  2 (5 ،↓↓↓↓  

  3 (5/2 ،↑↑↑↑  

  4 (5 ،↑↑↑↑  

  لوله) گردد؟ رباي الكتريكي (سيم ت خاصيت مغناطيسي در يك آهنسبب تقوي تواند نميهاي زير  كدام روش در گزينه -183

  لوله ي آهني درون سيم ) قرار دادن هسته2    لوله ) افزايش تعداد دور سيم1  

  لوله ) افزايش جريان سيم4    لوله ) افزايش طول سيم3  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  فيزيـكفيزيـك  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات

1I

⊙ ⊗⊗⊗⊗

⊙

2I 3I

0r

εεεε

====

4R = Ω= Ω= Ω= Ω

20 cm

1 5I A==== 2I

10 cm

1( ) 2( ) 3( )



 

 

ي ميـدان در مركـز ايـن     دهيم. اندازه عبور مي 5Aي مسطح درآورده و از آن جريان  صورت سه حلقه متر را به تيسان 42/9سيمي به طول  -184  99999999

74پيچ چند تسلا است؟  سيم 10
Tm

( )
A

−−−−µ = π×µ = π×µ = π×µ = π×�  

  1 (43 10−−−−π×π×π×π×  2 (46 10−−−−π×π×π×π×  3 (33 10−−−−π×π×π×π×  4 (36 10−−−−π×π×π×π×  

2بار  -185 C− µ− µ− µ− µ 2ي  رو به موازات سيم حامل جرياني و به فاصله مطابق شكل روبهcm  44از آن با سرعت ثابت 10
m

s
در حال عبور است. اگر  ××××

78نيروي  10 N
74ي جريان سيم و جهت نيروي وارد بر اين بار كدام است؟  بر آن وارد شود، اندازه ××××−−−− 10

Tm
( )

A

−−−−µ = π×µ = π×µ = π×µ = π×�  

  1 (1A ،→→→→  

  2 (4A ،→→→→  

  3 (1A ،←←←←  

  4 (4A ،←←←←  
  
  
  
  
  

  

  كدام مطلب درست است؟ -186

    تر است. ي آن نيز بيش تر باشد، ظرفيت گرمايي ويژه ) هر چه جرم يك ماده بيش1  

) ظرفيت گرمايي ويژه را از فرمول 2  
q

C
m T

====
∆∆∆∆

  آورند. دست مي به 

  هاي ماده يكسان است. ي ذره ) توزيع انرژي ميان همه3  

  باشند. فيت گرماي ويژه جزء خواص شدتي مي) ظرفيت گرمايي و ظر4  

100ارزش غذايي  -187 g شود؟  مرغ چند ژول انرژي براي بدن فراهم مي كالري بزرگ است. با مصرف هر گرم تخم 140مرغ،  تخم  

)1 1Cal k cal====  1و 4 2cal / J≃(  

  1 (1400  2 (4200  3 (5240  4 (5880  

3با در نظر گرفتن واكنش سوختن پروپان ( - 188 8C Hتوان گفت ............... ) مي  

  است. 12) مجموع ضرايب واكنش آن برابر 2  ارز تغييرات انرژي دروني است. شده در آن هم ) گرماي مبادله1  

∆0V) چون در آن 4  دهد. م مي) فرآيند آن گرماده است و مقداري كار روي محيط انجا3   =∆ =∆ =∆   است، سيستم همراه با انجام كار نيست. =

  است؟ نشدهكدام مورد براي آنتالپي واكنش صحيح بيان  -189

  ) آنتالپي مانند انرژي دروني يك تابع حالت است.1  

Hي  ) مقدار آن از رابطه2   E w∆ = ∆ +∆ = ∆ +∆ = ∆ +∆ = ∆   آيد. دست مي به +

  توان تغيير انرژي دروني يك سامانه در فشار ثابت تعريف كرد. ) آنتالپي را مي3  

  هاي سوختن مقداري منفي است. ) آنتالپي در واكنش4  

2از حل كردن  -190 g  5كلسيم كلريد خشك در g  30آب C°°°°100حاصل تا  ، دماي محلول C°°°° محلول   يابد. ظرفيت گرمايي ويژه افزايش مي

1چند  1J . g . C− −− −− −−   ژول است.) -595است؟ (تغييرات انرژي دروني سامانه حدود  °°°°−

  1 (184/4  2 (25/6  3 (28/8  4 (2/1  
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  دهد؟ درستي نشان مي الپي كدام واكنش، آنتالپي استاندارد تشكيل مولي آب را بهآنت -191  1010101010101010

  1 (22 (g) (g) (l)H O H O+ →+ →+ →+ →  2 (2 2 2
1
2(g) (g) (l)H O H O+ →+ →+ →+ →  

  3 (2 2(g) (g) (g)H O H O→ +→ +→ +→ +  4 (2 2 22 2(g) (g) (g)H O H O+ →+ →+ →+ →  

2و  Cl(g)و  Hg(s)و  Ag(s)هاي  در بين گونه -192 (g)CO  2و (l)Br  2و (g)Nچند گونه آنتالپي استاندارد تشكيل مولي صفر دارند؟ ،  

  1 (3  2 (2  3 (6  4 (4  

گيري  شود، ولي از گرماسنج ............... براي اندازه گيري ............... واكنش در فشار ثابت استفاده مي هاز گرماسنج ............... براي انداز -193

  كنند. ............... يك ماده در حجم ثابت استفاده مي

  ∆∆∆∆H -ليواني -∆∆∆∆E -) بمبيH∆∆∆∆    2 -بمبي -∆∆∆∆E - ) ليواني1  

  گرماي سوختن - ليواني -∆∆∆∆H -) بمبي4  گرماي سوختن -بمبي -∆∆∆∆H -) ليواني3  

(s)، آنتالپي فرآيند 2و  1هاي  با توجه به واكنش -194 (g)C C→→→→ كدام است؟  

2 4 12 74 8(s) (g) (g)C H CH H / kJ+ → ∆ = −+ → ∆ = −+ → ∆ = −+ → ∆ = − )1  

2 4 22 792(g) (g) (g)C H CH H kJ+ → ∆ = −+ → ∆ = −+ → ∆ = −+ → ∆ = − )2  

  1 (8/866-  2 (8/866+  3 (2/717-  4 (2/717+  

  ؟آيد نميشمار  روش غيرمستقيم به ها، ي گرماي واكنش هاي محاسبه يك از روش كدام -195

    ) استفاده از قانون هس2    ها ) استفاده از گرماسنج1  

  هاي تشكيل مولي ) استفاده از آنتالپي4    هاي پيوند ) استفاده از آنتالپي3  

وجود  ها پيوندها به كه در فرآورده شود، ولي هنگامي صورت گرما ............... مي ها پيوندها ............... انرژي به دهنده  كه در واكنش هنگامي -196

  ........... واكنش است.شود. جمع اين دو گرما برابر ... آيند گرما ............... مي مي

   ∆∆∆∆E -جذب -آزاد -شود ) تشكيل ميE∆∆∆∆  2 -مصرف - جذب - شكنند ) مي1  

   ∆∆∆∆H -مصرف - آزاد -شود ) تشكيل ميH∆∆∆∆  4 - آزاد -جذب - شكنند ) مي3  

  دست آوريد. هاي پيوند به واكنش سوختن اتان را با توجه به آنتالپي آنتالپي -197

  2 6 2 2 22 7 4 6(g) (g) (g) (g)C H O CO H O+ → ++ → ++ → ++ → +  

C  پيوند C−−−−  C H−−−−  O O====  C O====  O H−−−−  
  kJ 348  412  496  805  463آنتالپي 

  1 (3232-  2 (3232+  3 (2884-  4 (2884+  

  است؟ نشدهكدام جمله درست بيان  -198

  شود. ) اگر واكنشي معكوس گردد، آنتالپي آن قرينه مي1  

  شود. ) اگر واكنش در يك ضريب ضرب شود، آنتالپي آن نيز در آن ضريب ضرب مي2  

  كند. ها، آنتالپي واكنش را مشخص مي و فرآوردهها  دهنده هاي پيوند واكنش ) اختلاف آنتالپي3  

  ي آنتالپي واكنش استفاده كرد. توان از آنتالپي متوسط پيوند براي محاسبه ها مي ي واكنش ) در همه4  

  كدام تغيير با افزايش سطح انرژي همراه است؟ -199

  ) ذوب شدن يخ4  ) ريزش آب آبشارها3  ) زنگ زدن آهن2  ها ) سوختن سوخت1  

2در مورد واكنش  -200 4 22(g) (g)N O NO→→→→ است؟ نادرست، كدام گزينه  

  ) يك واكنش گرماگير است.1  

  نظمي است. خودي آن، مساعد بودن عامل انرژي و بي ) علت پيشرفت خودبه2  

  نظمي همراه است. ) واكنش با افزايش بي3  

  نظمي است. كاهش بي) واكنش در جهت عكس گرماده و همراه با 4  
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  تري دارد؟ در شرايط يكسان يك مول از كدام گونه آنتروپي بيش -201  1111111111111111

  1 (2 5 (l)C H OH  2 (2 (g)NO  3 (4 (s)AlPO  4 (2 4 (g)N O  

  ؟نيستپذير  كدام واكنش برگشت -202

  1 (5 3 2 0(g) (g) (g)PCl PCl Cl , H→ + ∆ >→ + ∆ >→ + ∆ >→ + ∆ >  

  2 (2 2 42 0(g) (g)NO N O , H→ ∆ <→ ∆ <→ ∆ <→ ∆ <  

  3 (3 8 2 2 25 3 4 0(g) (g) (g) (g)C H O CO H O , H+ → + ∆ <+ → + ∆ <+ → + ∆ <+ → + ∆ <  

  4 (22 0(s) (s) (g)MgO Mg O , H→ + ∆ >→ + ∆ >→ + ∆ >→ + ∆ >  

2ي واكنش  درباره -203 2 22 2(g) (g) (g)H O H O+ →+ →+ →+   است؟ نشدهكدام مطلب درست بيان  →

  شدت گرماده است. ) اين واكنش به1  

  يابد. اين واكنش آنتروپي كاهش مي ) در2  

  كنند. ) آنتالپي و آنتروپي در خلاف جهت يكديگر عمل مي3  

  شود. خود انجام نمي كند و واكنش خودبه ) كاهش آنتروپي بر گرماده بودن غلبه مي4  

كدام است و واكنش در چه  ∆∆∆∆Hو  ∆∆∆∆Sت توان اتان را از واكنش اتين با هيدروژن تهيه كرد. در اين واكنش علام ي زير مي مطابق معادله - 204

  خودي است؟ طرفه و خودبه شرايطي يك

2 2 2 2 62(g) (g) (g)C H H C H+ →+ →+ →+ →  

  1 (0S∆ <∆ <∆ <∆ ∆0Hو  > <∆ <∆ <∆   خودي است. طرفه و خودبه در دماي پايين يك ->

  2 (0S∆ <∆ <∆ <∆ ∆0Hو  > >∆ >∆ >∆   خودي است. در تمام شرايط غيرخودبه -<

  3 (0S∆ >∆ >∆ >∆ ∆0Hو  < >∆ >∆ >∆   خودي است. طرفه و خودبه در دماي بالا يك -<

  4 (0S∆ >∆ >∆ >∆ ∆0Hو  < <∆ <∆ <∆   خودي است. طرفه و خودبه ماي پايين يكدر د ->

  ي ............... گزينه جز بهي موارد درست است  ي انرژي آزاد گيبس همه درباره -205

  ) مقدار انرژي در دسترس يك سامانه است.1  

Gي  ) از رابطه2   H T S∆ = ∆ − ∆∆ = ∆ − ∆∆ = ∆ − ∆∆ = ∆ −   شود. محاسبه مي ∆

  بستگي داشته و مستقل از حالت آغازي و پاياني واكنش است.) انرژي آزاد گيبس به مسير انجام فرآيند 3  

∆0Gخودي  ) براي يك تغيير غيرخودبه4   >∆ >∆ >∆   است. <

اگر در واكنشي عبارت  -206
H

S
T

∆∆∆∆
> ∆> ∆> ∆>   برقرار باشد، كدام گزينه براي آن درست است؟ ∆

    خودي است. به) واكنش غيرخود2    خودي است. ) واكنش خودبه1  

  ) واكنش در حال پيشرفت است.4    ) واكنش تعادلي است.3  

2هنگام تشكيل  -207 3/ g  2اتانول از واكنش 4 2 2 5(g) (g) (g)C H H O C H OH+ →+ →+ →+ هاي  شود؟ (آنتالپي ، چند كيلوژول گرما مبادله مي→

  ل بر مول است.)كيلوژو -278و  -242و  52ترتيب  تشكيل اتن و آب و اتانول به

  1 (4 4/ kJ  2 (88kJ  3 (8 8/ kJ  4 (176kJ  

4Dواكنش  ∆∆∆∆H، 3و  2و  1هاي  براساس واكنش -208 A C+ →+ →+ →+   كدام است؟ →

1

2

3

2 60

70

2 40

A B H kJ

C B H kJ

C D H kJ

 → ∆ = + → ∆ = + → ∆ = + → ∆ = +


→ ∆ = +→ ∆ = +→ ∆ = +→ ∆ = +
 → ∆ = −→ ∆ = −→ ∆ = −→ ∆ = −

  

  1 (90kJ++++  2 (40kJ++++  3 (90kJ−−−−  4 ( 40kJ−−−−  

  .نيستتغييرات آنتروپي در فرآيند ............... مطابق با سه مورد ديگر  -209

  چوب و بخار آب يل گاز آب از زغال) تشك2    ) حل شدن آمونيم نيترات در آب1  

  ) تصعيد يخ خشك4  ) تشكيل هيدرازين از نيتروژن و هيدروژن3  

  دهد؟ خودي را نشان مي مطابق شكل، كدام مورد واكنش خودبه -210

  1 (1  

  2 (2    

  3 (3  

  4 (4 
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